

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada

The Provincial Library

City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК XL 4. 30 (1237).

ВІВТОРОК, 12. БЕРЕЗНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 12th, 1929.

No. 30 (1237).

VOL. XI.

РОБІТНИКИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ЗАСУДУ АРВО ВААРИ.

Трейдс енд Лейбор Кависл у Віндзор, Онт., ухвалив на своїм засіданні резолюцію, в якій протестує проти засуду тов. Арво Ваари, редактора фінляндської комуністичної газети "Вапаус" у Седжорі, Онт., та домагається його негайного й безумовного звільнення.

Резолюція називає засуд атак на канадський робітничий рух і на права свободи слова й думки, за які робітничий клас так завзято боролася в минулому.

Далше вона закликає всі злучені з Трейдс енд Лейбор Кависл організації та взагалі всі робітничі організації в цій Канаді, ухвалювати подібні резолюції протесту проти засуду тов. Ваари.

Копії резолюції вислали до атторней-дженерала Онтаріо і до федерального міністра справедливості в Оттаві.

На робітничій мітингу в Гемптоні, Онт., що відбувся 3-го березня, також ухвалено резолюцію з протестом проти за-

суду тов. Ваари та з домаганням його негайного звільнення і скасування грошової кари. Крім цього, резолюція домагається визнання прав робітників і робітничих організацій до свободи слова, друку і зборів.

ПРОТЕСТ МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНІЇ В КЕНМОР.

На мітингу Майн Воркерс Юніон оф Канада в Кенмор, Алта., обговорювано теперішнє положення в Торонто, що витворилося наслідком атаків поліції на права свободи слова, зборів та організації. Після вичерпуючої дискусії ухвалено одностайно резолюцію, в якій майнерська юнія рішуче протестує проти акцій торонтоської поліції, що забороняє мітинги робітничих організацій, та домагається від прем'єра Макензі Кінга й міністра праці Гіна, щоб вони підприняли негайні кроки для повернення повних прав робітничим організаціям в Торонто.

ЕКЗЕКУТИВА Н. П. П. НЕ ПРИНЯЛА РЕЗИГНАЦІЇ ДЖАНА КВІНА.

Провінційна ексекютива незалежної партії праці, яка мала своє засідання в минулу середу ввечері, відмовилася прийняти резигнацію Джана Квіна з провідництва лейбористської групи в манітобському парламенті.

Квін вручив свою резигнацію після з'ясування консервативного посла Гейга перед королівською комісією, що він (Квін) купував шери Вінніпегської Електричної Компанії.

Мітинг провінційної ексекютиви тривав около три години й ухвалив резолюцію, в якій провінційна рада жадує за "нерозважність" голови партії в зв'язку з закулісним шери, але рішуче проти думки, що "приняття резигнації Джана Квіна не було би в інтересах партії". Тому мітинг заявляє, що має повне довіря

до Квіна, як публичного представника робітничої класи.

Своїм рішенням провінційна рада незалежної партії праці підтвердила, що й інші провідники тої партії нічим не віткли від Джана Квіна. Вони також пішли би слідом Брекенових міністрів і використували би урядові становища для своїх особистих цілей.

Ухвалена резолюція каже, що прийняття резигнації Джана Квіна не було би в інтересах партії. Розуміється, що ні. Приняття резигнації, це значило би підтвердити, що Квін зробив винюк негідний робітничого представника. Це значило би відкрити очі робітників і показати, хто такі лідери незалежної партії праці. Отже ліпше цілу справу замазати і сказати, що в незалежній партії праці усе "в порядку".

ПОСОЛ НЬУТОН КАЖЕ, ЩО НЕ ЗАКИДАВ БРЕКЕНОВІ КОРУПЦІЇ.

Ф. Г. Ньютон, консервативний посол з Робаяну, рішучо заперечив перед королівською комісією в минулу п'ятницю, що він закидав урядові Брекену корупцію. На жадім з мітингів підчас доповнюючих виборів у Ленсдані він ніколи не казав, що прем'єр Брекен або котрий член його уряду отримав велику суму грошей за підписання контракту про винайм водопалу Севен Систерс для Вінніпегської Електричної Компанії.

Ньютон пояснив, що у відповідь на запитання від чоловіка з аудиторії на політичному мітингу в Александра дня 9 листопада м. р. він сказав про чек, який показав йому в парламенті 1925 або 1926 року Дж.

Кенсінгтон Давис (тодішній "мокрый" посол з Вінніпегу). Давис сказав йому, що чек походив від Вінніпегської Електричної Ко. і був виставлений на суму 150 або 200 доларів.

"Я думав, що Вінніпегська Електрична Компанія купує поперти в парламенті", сказав Ньютон.

Він заперечив, що старався викликати враження серед зібраних на мітингу, що чек Дависа був даний як винагородження за нечесний торг між урядом Брекен а Вінніпегською Електричною Компанією, але думає, що чек був достаточною підставою для закидів, які пізніше зробив Тейлор проти угоди в справі віддання водопалу Севен Систерс.

Арешт редакторів "Дейлі Воркера" та "Фрайгайта"

Роберта Майнора й Мойсея Ольгіна арештовано на домагання соціалістичного провідника Гіквіта. — Комуністичні газети викрили махерство Гіквіта, в наслідок якого кравецької юнії в Нью Йорку вкрадено 150,000 доларів. — Обох редакторів випущено за бейдом до судової розправи.

НЮ ЙОРК. — "Дейлі Воркер", офіційний орган Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, та "Фрайгайт", комуністичний денник у єврейській мові, оголосили заяву, що розпочнуть друкувати на підставі судових зізнань реведіції, в яких викажуть, що Моріс Гіквіт, провідник соціалістичної партії і член виконавчого комітету II. Інтернаціоналу, разом з групою інших "соціалістичних провідників", поповнив махерство, завдяки якому вкрадено 150,000 доларів, приналежних до кравецької юнії в Нью Йорку.

Видання цієї заяви так налякало Гіквіта і його колег, які рад би затушувати цілу справу, що він ужив своїх впливів як корпоративний адвокат і добувся від лави присяжних варанту на арештування редакторів "Дейлі Воркера" і "Фрайгайта".

Дня 27 лютого до редакції "Дейлі Воркера" і "Фрайгайту" прибула хмара детективів і поліції на чолі з представником соціалістичної партії та арештувала тт. Роберта Майнора й Мойсея Ольгіна, редакторів обох згаданих газет. Прибув-

ші з поліцією "соціалісти" показували, кого вона має арештувати.

Цей крок соціалістів викликав велике обурення в робітничих масах, особливо через те, що в часі, коли Гіквіт предкадав причини свого оскарження перед лавою присяжних, до салі не покаяно тих, що мали бути арештовані.

Старанням Міжнародної Робітничої Оборони, арештованих звільнено на другий день за зложенням кавції по 500 доларів до часу судової розправи. Обом їм грозить рік в'язниці і 500 доларів кари.

РОЗПОЧАЛАСЯ КОНВЕНЦІЯ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ.

НЮ ЙОРК, 5. березня. — Тут розпочалася вчора шеста кравецька конвенція Робітничої (Комуністичної) Партії. Вибрано президію конвенції, після чого головний секретар партії Джей Ловстон, якого вибрано головою першої сесії, виголосив промову про партійні завдання. На другій сесії будуть вибрані ріжні комісії й будуть виголосені доповіді про шестий конгрес Комінтерна та про воєнну небезпеку.

РІЖНІ ВІСТІ

НАПАД ПОЛІЦІ НА ДЕМОНСТРАЦІЮ КОМУНІСТІВ.

БЕРЛІН. — В суботу 2. березня Комуністична Партія Німеччини влаштувала по цій країні великі масові мітинги й демонстрації з приводу десяти років заснування Комуністичного Інтернаціоналу.

Після мітингу в Берліні влаштовано багатотисячну демонстрацію з червоними прапорами, на яку напала поліція й арештувала несучих прапори та провідників демонстрації. Демонстранти кинулися на поліцію й відібрали від неї багато арештованих.

В цій боротьбі впадо багато вистрелів. Поліції вдалося арештувати 18 демонстрантів. Багато жінок і дітей були покалічені кінськими копитами.

СТРАЙК ПОЛІЦІ В ЧУЖИНСЬКІЙ ДІЛЬНИЦІ.

В Пекіну (бувшій Пекіні) застрайкувала поліція чужинської ділянки. Закордонні посольства, банки й інші важні будинки охороняє чужинецьке військо. Китайська влада заборонила влаштувати масовий мітинг і демонстрацію в симпатії до страйкуючих.

7-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ НА ТРЕУГОЛЬНИКУ.

ЛЕНІНГРАД. — Велика фабрика гумових виробів "Красний Треугольник" переходить на 7-годинний день праці.

СТРАЙК ЗАКІНЧИВСЯ.

Робітники в кравецькій шапі Голдберга у Вінніпегу, що тиждень тому вийшли були на страйк, повернули вчора до праці на таких умовах: тиждень робота, скасування роботи від шутки, полагодження платні для низько плачених робітників.

Робітники повернули до праці з організатором юнії, який пішов з ними до шапі й доглянув, щоб кожний з цих дістав свою стару роботу.

МАНІФЕСТ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

МОСКВА, 5. березня. — Радянська преса надрукувала маніфест Комуністичного Інтернаціоналу, виданий з нагоди десятих роковин заснування Комінтерна. Маніфест наводить ріжні моменти боротьби й праці міжнародного революційного пролетаріату та закликає робітників усіх країн преднатися до боротьби проти імперіалізму а за перемогу пролетарської революції.

НОВИЙ ДРАКОНСЬКИЙ ЗАКОН У ЄГИПТІ.

КАЙРО, Єгипет, 6. березня. — Єгипетський уряд, настановлений Великою Британією, видав закон, на підставі якого мається гостро карати особи, що наклонюють студентів брати участь в політиці. Тх будуть засуджувати на шість місяців в'язниці і на грошеві кари від 100 до 250 доларів. Подібні кари чекають всякого, що друкує новинки про студентські страйки або заохочує до них.

НА УГОРСЬКОМУ АРЕШТОВАНО 40 КОМУНІСТІВ.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 5-го березня. — Поліція каже, що викрила "змову" на організування Комуністичної Партії, хоч ця партія давно вже організована й існує в Угорщині. Миниме викриття змови є в дійсності претекстом для поведення нового терору проти робітників. Гортівська поліція арештувала вже 40 осіб, закладаючи їм участь у мимій змові.

СУТІЧКА МІЖ ФАШІСТАМИ А КОМУНІСТАМИ.

БЕРЛІН, 8. березня. — В селі Верден, недалеко Гайде, у Шлезвіг-Гольштайні, прийшло сьогодні до вуличної боротьби між фашистами а комуністами, в якій три особи убито і сім поранено.

"ВЕЛИКИЙ ПАРАД" В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ.

В Українському Робітничім Домі у Вінніпегу буде показуватися в п'ятницю і суботу, 15 і 16. березня, велику і цікаву фільму "Великий Парад", яка в яскравий спосіб змальовує страхоття війни. Є це рідка нагода побачити що коштує й починаючи фільму по приступній ціні. Дохід призначений на українську робітничо-фармерську пресу.

АНГЛІЙСЬКІ БЕЗРОБІТНІ АТАКУЮТЬ БУДИНОК ПАРЛЯМЕНТУ.

ЛОНДОН. — Безробітні англійські робітники, переважно майнери, що недавно прибули пішки до Лондону зі всіх сторін країни, влаштовують щоденно демонстрації вулицями міста.

Зібрані в числі майже 20,000, вони помашерували на Давнінг стріт, де знаходяться ріжні міністерства, й зажадали авдієнції з прем'єром Болдвинном, що їм однак відмовлено. Це викликало ще більший протирядовий настрій серед безробітних і вони влаштували на вулицях демонстрацію й пішли під будинок парламенту.

Після відбуття мітингу під голим небом і прийняття відповідної резолюції, безробітні демонстранти вислали делегацію до парламенту й зажадали від послів з ріжних округів, щоб вийшли з парламентарної салі і прибули на конференцію з безробітними. Розуміється, що панове послі, між якими

було багато "робітничих представників" з партії праці, відмовили тому домагання, а виступило до парламенту.

Тоді маса демонстрантів розпочала атак на будинок парламенту, хочаки силою дістатися до салі нарад. Демонстрантам вдалося вже увійти до будинку, але прибула кішня й моторова поліція та розпочала скажені атак на робітників, що були ще на дворі. Таким чином поліції вдалося зломати ряди демонстрантів, відперши їх від парламенту в бічні вулиці.

В той спосіб та частина демонстрантів, що всіцід увійти до будинку, зістала заатакована з переду і з заду й була примушена відступити перед переважуючою силою поліції. Підчас цієї сутки багато безробітних були покалічені кінськими копитами й поранені зброєю поліції та війська.

В КАЛЬКУТІ АРЕШТОВАНО М. ГАНДІ ЗА ЗАКЛИК ДО БОЙКОТУ.

КАЛЬКУТА, Індія, 4. березня. — Магатма Ганді був арештований тут сьогодні за заклики до бойкоту всього чужинського одягу. Він промовляв на великому мітингу в парку Мірзапур, який закінчився розрухами. Чотири європейські поліційні сержанти й багато поліцаїв були поранені підчас розрухів.

Ганді шойно повернув з Бурми, щоб промовляти на мітингу в парку, де він закликав до бойкоту чужинського одягу згідно з резолюцією, недавно ухваленою на всендійським національним конгресі. Учасники його мітингу розклали вогонь, в який кидали вироблені в Англії продукти.

Тоді поліція вмішалася й арештувала Ганді. Кажуть, що

він не хотів вийти на волю за зложенням бейлу. Підчас одного зі своїх попередніх ув'язнень Ганді вийшов був на довгий голодний страйк.

КАЛЬКУТА, Індія, 5. березня. — Магатма Ганді, відомий проповідник незалежності для Індії, був звільнений сьогодні за бейдом до часу судової розправи. Йому приказано відпустити сьогодні до Бурми.

Йому не буде дозволено повернутися аж після його розправи в Бомбею 25. березня, бо уряд боїться поважних розрухів, коли-б Ганді сидів у в'язниці до суду.

Ганді й кілька інших радикальних провідників були арештовані після бурливої демонстрації в парку Мірзапур, у північній частині Калькути.

КОМІСІЯ ВИЗНАЛА НОБІЛЕ ВИННИМ ЗА ЗАГИБІЛЬ "ІТАЛІЇ".

РИМ, 4. березня. — Спеціальна військова комісія, що розсліджувала причини й обставини загибелі "Італії" підчас повороту її з північного бігуна, визнала винним за катастрофу її команданта ген. Нобіле.

Йому ставиться у винуватого керування повітроплавом підчас лету, а головою тоді, коли налетіла буря.

Особливо гостро винують його за те, що він дав себе рятувати шведському летунові Ляндборгові, залишаючи на леді своїх товаришів, а між ними пораненого Чечоні. Далі комісія признала, що з боку рятункових виправ було зроблено все можливе, щоб відшукати другу частину залоги "Італії", яку вітер поніс з баляном повітроплава.

Цап і Маріно цілковито виправдані в тім, що залишили шведського професора д-ра

Мальмгрена вмилати на леді. Комісія визнала їх поведіння заслуговуючим на признання.

В ЕКСПЛОЗІЇ АРСЕНАЛУ ЗГИНУЛО 30 ОСІБ.

СОФІЯ, Болгарія, 5. березня. — Підчас страшної експлозії в софійському арсеналі згинуло вчора 30 осіб і 20 було тяжко поранених. Матеріалу шкоду обчислюють на одяк мільон доларів. Досі відобуто з румовищ 28 трупів.

ЮНІЯ ГРОЗИТЬ СТРАЙКОМ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 25. лютого. — Хоч частинний страйк докових робітників закінчився, юнія грозить новим генеральним страйком, який може охопити понад 20,000 робітників, якщо роботодавці не підвищать платні.

Товариші! Відновляйте переплату на "Укр. Роб. Вісті".